

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2022年3月 16 星期三

16 星期三 < 王寅年二月十四 >

A13

东莞生活物资供应充足 市民开启“慢生活”

羊城晚报记者 余晓玲 王雷

3月15日，东莞开启七天“慢生活”，生活物资供应保障成为市民们关心的问题。记者走访多个农贸市场及超市发现，粮油蔬菜等生活物资供应充足。

15日上午，在莞城创业市场入口处，市民扫码、测温、佩戴好口罩，有序进入市场。市民王阿姨告诉记者，今天主要采购了土豆、小南瓜、洋葱、大白菜等菜品，主要是考虑到比较耐放，价格和平常差别不是太大。记者发现，蔬菜档口上均摆满了新鲜的蔬菜，老板表示不用担心没菜买。

“阿姨，我们的猪肉是今天早上刚刚到货的，保证新鲜。”连日来，记者走访麻涌镇内各大农贸市场和商超，有商户表示，市场内的果蔬、鸡鱼供应充足，价格与平时相当。据悉，麻涌镇已把做好疫情防控期间的市场供应工作作为当前一项最重要的工作，全力保障供应链顺畅、丰富供应品类、加强安全和价格巡查。

在麻涌镇嘉荣购物广场南峰路店，记者看到超市货架上的各类商品琳琅满目，果蔬、水产、肉类、粮油等物资品种俱全，市民在各摊位上细细挑选。据超市负责人介绍，为满足群众需求，确保物价稳定，超市加大了商品的供应力度，各类商品的进货量有所增加，确保群众能每天买到最新鲜的食材。“因为买太多放着会不新鲜，而且超市供应这么足，商品的价格和平常也没区别。我买够一两天吃的分量就可以了。”市民陈先生向记者表示。

在实施全域交通管制的松山湖，园区高度重视粮油、

蔬菜、肉蛋奶等重要民生物资保障工作，及时启动疫情生活物资应急保障机制，密切关注粮油、肉菜等市场供应运行情况，并根据运行情况做好各项应急准备，加大生活必需品供货力度。

作为松山湖辖区内重要的保供企业，嘉荣超市在松山湖有七家门店。疫情防控期间，嘉荣超市所有松山湖门店商品正常供应，及时补货，充足保障大家的“菜篮子”米袋子。嘉荣超市松山湖片区货物运输车也由7辆增加到15辆，每天有近180吨生活物资进入园区。

广东嘉荣超市有限公司相关负责人表示，目前嘉荣超市松山湖片区门店物资储备充足，特别是民生方面物资。“我们仓库里大米可供一个月的使用量，猪肉40多吨，矿泉水60多万吨、食用油30多万吨，这是常规的储备量。”据其介绍，嘉荣超市物流中心当前储备有足够量的民生物资，如大米、冷冻猪肉、油、水、纸巾等，基本保障东莞市约一个月的供应。由于松山湖管委会为保供企业开通了绿色通道，从嘉荣松山湖片区门店下订单，到物流中心送货上门，最快只需要3个多小时。

松山湖疫情防控指挥部相关负责人表示，目前，园区各类生活物资货源充足，储备库存到位，市民不必担心，理性合理消费。接下来，松山湖将认真研判米、面、油、肉、蛋、菜及方便食品等生活必需品市场价格违法行。广大市民发现各类价格违法行为，可及时拨打12315、12345举报电话进行举报投诉。



3月15日上午，莞城创业市场蔬菜档口，市民在选购蔬菜 羊城晚报记者 余晓玲 摄

东莞从严从重查处价格违法行为 发现哄抬物价可举报

羊城晚报讯 记者余宝珠

报道：当前，东莞市新冠肺炎疫情防控形势严峻复杂，防控举措再次加码升级。口罩、消毒用品、粮油肉菜蛋奶等生活必需品价格是否稳定，关乎着每个人。记者3月15日从东莞市市场监管局获悉，该局已于14日发布《关于疫情防控期间维护防疫用品和生活必需品价格秩序的通告》，加大相关必需品的价格监管，保障市场价格水平基本稳定。东莞市市场监管局提出，将从严从重从快查处价格违法行。广大市民发现各类价格违法行为，可及时拨打12315、12345举报电话进行举报投诉。

通告要求，广大经营者要

自觉加强价格行为自律，增强社会责任感，配合政府有关部门做好市场保供稳价工作，为消费者提供价格合理的防疫用品药品以及生活必需品，不得扰乱正常的市场价格秩序。各经营者不得借疫情期间商品供应之机，捏造、散布涨价信息，囤积居奇，相互串通，哄抬价格，扰乱市场价格秩序。各经营者销售商品应按相关规定实行明码标价，价格变动要及时调整。不得在标价之外加价出售商品或者收取未予标明的费用，不得使用欺骗性或者误导性的语言、文字、图片、计量单位等诱导消费者。

通告提醒广大市民，要配

东莞公安发布政务服务“全城通办”业务清单

羊城晚报讯 记者王雷报道：记者从东莞市公安局获悉，为紧紧围绕深化东莞市“放管服”改革及“数字政府”建设要求，聚焦群众办事堵点痛点，聚力推进公安业务“就近办、身边办、哪里人少预约去哪办”，不断推进公安业务“全城通办”。3月14日，东莞市公安局发布了政务服务“全城通办”业务清单。

据悉，“全城通办”服务模式是指在东莞全市33个镇街（园区）政务服务中心（中堂公安分局办事大厅）、滨海湾政务服务大厅、公安分局综合窗口，均可同标准受理办理已进驻的公安业务。也就是说，东莞市民群众可根据自己的工作、生活地点，合理选择预约到就近的公安综合业务窗口办理相关业务，此举极大地方便了市民群众办事需求。

记者了解到，此次公布的政务服务“全城通办”业务清单一包括户政业务、交警业务、出入境业务三个警种业务。

在户政业务中，包括身份证业务、出生登记、补（换）领户口簿、户口登记项目变更更正、户口恢复和

注销、市内移居、室外迁入、港澳台居民居住证业务、查询业务等12个主要业务类型。在交警业务中，包括机动车业务和驾驶证件2个主要业务类型。在出入境业务中，包括普通护照签发、因私往来港澳台地区通行证审批签注、办事进度及证件查询3个主要业务类型。各主要业务类型中，还细分了122个子业务名称事项，市民可登录东莞市公安局官网了解此次发布的政务服务“全城通办”业务清单一详情，查询自己所办理的业务是否属于“全城通办”。

莞商力量助力疫情防控

东莞企业家争当志愿者，带头抗疫稳固后勤保障

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：闻令而动，向“疫”而行。疫情发生以来，东莞市工商联迅速倡议和发动全市民营经济力量，全市各镇（街道）工商联（商会）、商会协会的带头人，民营企业负责人主动应对挑战，积极履行社会责任，不仅要到一线支援抗疫，而且为核酸检测点送上口罩、饮料、食物等保障物资，贡献莞商力量。3月14日，东莞市工商联响应“双报到”集结号，主动对接道滘镇九曲村，东莞市工商联机关党支部迅速行动，及时派出党员志愿者，支援全民核酸检测工作。

企业负责人带领员工投入志愿工作

疫情牵动着东莞全市人民的心。3月11日，东莞市工商联与东莞世界莞商联合会发布《关于持续抓好疫情防控工作的倡议书》，倡议广大企业要积极支持各级党委政府和疫情防控指挥部开展的各项工，共同维护社会大局稳定。

在东莞市工商联的倡议和发动下，各镇街工商联、商会协会，以及广大民营企业积极响应，以身作则投身到抗疫一线，争当“抗疫先锋”。3月11日至14日期间，东莞市工商联副主席、莞城街道工商联（商会）主席袁斌多次带领着企业的员工在一一线驰援抗疫。“我们用实际行动来支援东莞抗疫工作，莞城街道工商联（商会）有一半以上的企业家已组织企业员工参与进来。”袁斌表示，包括广东宏达工贸集团、东莞市愉景实业有限公司等爱心企业将午餐、饼干、牛奶、水果、矿泉水等物资送到工作人员的手上，希望用温暖回报温暖，以实际行动支持抗疫一线。

3月12日，东莞市工商联（总商会）名誉会长、广东兴华燃气投资集团有限公司董事长周绮霞驻点核酸检测点担任志愿者，逐家逐户提醒群众检测核酸，身体力行作为群众办实事，尽显企业家的责任担当。

在一线核酸检测现场，企业家们的身影随处可见。3月13日，东莞市工商联副主席、凤岗镇工商联（商会）主席黄盾斌带队

扎根一线精准防控

凤岗组建111组防疫“三人小组”



羊城晚报讯 记者文聪、通讯员吴飞摄影报道：项礼、查春梅、雷建彬、郭婉玲、刘龙腾、罗美婷……连日来，在东莞市水乡中心医院的抗疫一线，有不少“夫妻档”的身影，他们并肩冲锋“战疫”，携手为抗疫贡献力量。

项礼是东莞市水乡中心医院功能检查科主任，查春梅是门诊办主任，夫妻俩平日里忙于各自科室的工作。3月13日，在协助麻涌镇开展大规模核酸检测的工作中，他们恰巧被安排在同一个采样点。在核酸采样点连续奋战了几个小时，直到将近结束轮换下来休整时，两口子才匆匆拍下了一张合影，作为共同抗疫的纪念。查春梅笑着说，平常能够真正在同一岗位上并肩作战的机会并不多，“既能为群众服务，又能‘朝夕相处’，干起来更带劲了！”

他们既是夫妻，也是战友，携手共赴抗疫一线。关键时刻，正是这一对“夫妻档”的舍小家为大家、冲锋在前，切实保障着人民群众的生命健康，为“战疫”贡献力量。

穿好防护服、登上巡逻车……14日上午，雁田村疫情防控“三人小组”根据当天重点人员信息清单，来到某小区一户正在居家观察的居民家中，做好个人信息登记，询问身体健康状况。随后，医务人员严格按照规范要求，做好居家观察人员核酸采样，采样完后，工作人员在其大门上方安装“智能门禁”，借助科技手段，实现智能化防控。

“居家观察人员开门时，我们会同步收到短信和电话，然后

会打电话核实。”雁田村三人小组成员何旭华告诉记者，随后，“三人小组”就会上门去核实时情况，根据实际去做相应的措施，达到可防可控的效果。

待工作完成后，“三人小组”又马不停蹄地赶往下一户居家观察人员家中……在疫情防控形势严峻复杂的当前，面对工作中一些群众的不理解甚至是质疑的时候，他们依然任劳任怨，用实际行动和耐心的服务，诠释身上沉甸甸的责任。

“辛苦付出都是值得的，只要大家都平平安安。”何旭华表示，接下来，他们会更加尽职尽责地完成这份工作，希望用自己的点点力量，为群众的平安作出一点贡献。记者了解到，目前凤岗镇共有“三人小组”111组，人数达三百多人。疫情防控期间，他们在重点人员落查核查、落实健康分类管理、配合处置辖区疫情、及时报告防控风险等方面发挥了重要作用，成为“快、准、狠、稳”的疫情防控“尖兵”。



项礼、查春梅在战疫一线匆匆合影

道滘快速推进

15个“工改工”项目

预计全部建成后年产值超260亿元

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员道滘宣报道：日前，记者从东莞市道滘镇获悉，目前该镇共启动15个“工改工”项目，预计总投资463亿元，总面积5097亩，预计全部建成后年产值超260亿元。为加快推进“工改工”城市更新项目的进度，道滘镇召开“工改工”城市更新项目督战推进会，及时协调工作推进过程中遇到的问题。

近年来，道滘镇围绕建设“现代化和美道滘”的奋斗目标，聚焦培育壮大新材料、大健康、高端装备制造、数字经济等战略性新兴产业，重点布局南丫、大罗沙、九曲、小河等工业密集片区，高效统筹推进镇村工业园改造提升。

其中，被纳入东莞城市更新“头雁计划”首批单元的广深港澳科创走廊道滘小河单元于去年12月动工，目前一期项目正在进行桩基础施工，二期项目正在开展前期工作，项目进展顺利；九曲单元产城融合发展项目目前正在进行地块拆迁工作，项目进展顺利，预计年底基本完成拆迁。其他项目目前也正有序推进中。

据悉，道滘镇已将镇村工业园改造作为产业转型升级的“头